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世界はつながっている 
       ― 私たちにできることは何か ― 

                         校長 阿部 直美 
 

師走の声を聞くと、何か気ぜわしくなってまいります。涼しくない秋が続

いたのち、突然冬になりましたが、結構気温の高い日もあり、服装の調節に

気を遣う日々が続いています。年の瀬に向かい、みなさまご自愛ください。 

境木中学校の１１月は、６日から「服のチカラ プロジェクト」で子供服の回収、７日

から個別支援学級の宿泊体験学習、１５日から後期中間テスト、２０日には人権講演会

（１年生と保護者対象）、２４日の生徒会本部役員選挙というように、様々な取り組みが

なされてきました。生徒たちは、自分が何をすべきかをよく理解し、どの取り組みにおい

ても真剣な態度で臨みました。 

「服のチカラ プロジェクト」は本校独自の活動で、ユニクロ様の協力で国連難民高等

弁務官事務所（UNHCR）を通して、子供服を難民の皆様に届ける活動です。生徒会が中

心となり呼びかけを行った結果、全校生徒だけでなく、地域の皆様にもご協力いただくこ

とができました。ご協力いただいた皆様に改めて御礼申し上げます。 

難民の問題に関しては、ユニクロの方の講演会で１年生全員が学ぶことができました。

また、図書委員会ではこの取り組みに合わせて、ポスターを作り、分かりやすい参考図書

も紹介してくれました。戦争や迫害のために家を追われ他の土地に逃れざるを得ない人々

は1億人を超えています。こんなに多くの人々が家を追われ、劣悪な環境で苦しみながら

暮らしていることを知り、生徒達は解決するためにどうしたらいいか、考えを巡らせたこ

とと思います。 

先日、NHKのクローズアップ現代という番組で「気候難民」を取り上げていました。こ

の言葉を知らなかった私は、「難民のこと？」と、思わず見始めました。今年は世界中で

異常気象が続き、各国で山火事が収まらない様子が報道され、気候変動が深刻だというの

は誰もが感じていることと思います。大規模な風水害や干ばつの影響で、水不足や食糧難

で難民になる人、海面上昇による国土の水没で家を失い難民になる人などを「気候難民」

と呼ぶことを知りました。画面に映る干からびた大地の様子や、苦悩を語る難民の方の言

葉に胸が痛みました。あるシンクタンクが2050年までに12億人が気候難民になると予

想している数字にも驚きました。土地や食料・水をめぐって新たな紛争につながる恐れも

強く、日本でも決して他人事ではない問題です。現在の気候変動の原因は日本などの先進

諸国であるにも関わらず、その犠牲になるのは発展途上の国の人々だというのも、何と罪

深いことかと思いました。 

難民に子供服を届けるプロジェクトに触発されて、私も難民問題に興味を持ち、「気候

難民」のことも知ることができました。世界全体の課題を自分につながる重要なこととし

て捉え、自分たちに何ができるかを真剣に考えていかなければならないと思いました。 
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横浜市立境木中学校 

校長 阿部直美 境木中学校学校だより 2023th 

 《学校教育目標》社会とつながり、主体的に学び続け、未来を作る力を育みます。 

 

青空に映える銀杏 



生徒会本部役員選挙を終えて 

 

◆１１月２４日（金）６時間目 体育館にて 

 

選挙管理委員会委員長 安藤 美桜 さん 

 選挙へのご協力ありがとうございました。今年度の生徒会

本部役員選挙は体育館に全校生徒が集まり行う形となりまし

た。委員も生徒も初めてづくしでしたが無事に選挙を終えら

れうれしく思っています。これまで画面越しで聞いていた演

説を今年度は対面で聞くことができ、しぐさ・表情・声の大き

さが立候補者の真剣さを物語っていました。そして、裏で動い

ていた委員や先生方、改めてお疲れさまでした。来年の選挙へ

のご協力もよろしくお願いします。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

難民に服を届ける活動を境木中学区で！ 
 
◆回収期間   11 月 6 日（月）～11日（金） 

◆地域の皆様  職員玄関前回収 BOX   

◆生徒の皆さん 校内の回収 BOX 

◆赤ちゃんから 160 センチまでの子ども服 

ご協力ありがとうございました！おかげ様で、 

段ボール１２箱分、約７００枚の服を回収 

することができました。 

会計 ３年４組 岩崎 美琴さん     

「服の力プロジェクト」にご協力いただき、

ありがとうございました。皆様のおかげで、た

くさんの衣服を集めることができました。これ

が、難民の方々の力となることを願っていま

す。今後の取り組みにも、ぜひご協力ください。 

副会長 ３年２組 飯田 優香さん     

今回行われた「届けよう服の力プロジェク

ト」に、たくさんのご協力をありがとうござい

ました。みなさんの少しの行動で難民の方々が

救われています。これからもこのような企画が

全国各地で行われていくといいなと思います。 

生徒会長 ３年２組 浦 結月さん     

 子ども服を持って来てくださった皆さん、本

当にありがとうございました。昨年以上のたく

さんの子ども服が集まりました。また、宣伝活

動や服の仕分けを手伝ってくださった委員会

の皆さんも本当にありがとうございました。 

今年度は区役所から投票箱と 

記載台を借りて行いました。 

環境美化委員を中

心にたくさんの生

徒が服をたたんで

くれました。 

 



 

 

 

11 月 7 日、8 日「愛川ふれあいの村」で保土ヶ谷区個別支援学級合

同宿泊学習が行われました。 

愛川公園で散策、体験学習。愛川ふれあいの村で班ごとに分かれて

ディスクゴルフ、キャンドルファイヤー、野外炊事でカレーライス作

り。日常の生活では、できない貴重な経験をし笑顔も多くみられ温か

い雰囲気で 2 日間を過ごすことができました。 

 

 

 

 

吉井奈々様を講師に人権講演会

を開催し、相手も自分も大切にする

コミュニケーションを考えました。

「自分を大切すること」などについ

て、生徒は頷いたりしながら、楽し

く聞き、深く考えることができまし

た。今年度の講演会は保護者の皆様

にもご参加いただき、生徒の退場後

に吉井様への質問コーナーも設け

ました。様々な質問があり、コミュ

ニケーションについて考える良い

機会となりました。 

 

 

神奈川県公立高校昨年度からの変更点 

変更点①選抜時期の変更 

⇒定通分割選抜の実施時期を繰り下げ、共通選抜の二次募集の結果を確認してから定通分割選抜の検 

 査を受検できるように変更。また、定通分割選抜の二次募集は実施しない。 

変更点②実施する検査の内容 

⇒面接検査が必須ではなくなり、 

学力検査＋特色検査（自己表現検査または実技検査または面接）※特色検査は実施する場合 

変更点③共通選抜の選考方法 

⇒第２次選考では、実施した検査の結果と３年生の主体的に学習に取り組む態度の観点で選考さ 

れる。 

変更点④選考の元になるS値を計算するための比率が変更 

変更点⑤出願がインターネット出願に変更  

   進路指導主任 山田瞬 

◆ 吉井奈々様（一般社団法人 JCMA 代表理事、コミュニケーション講師、心理セ 

ラピスト）、◆元男性でありながら、女性として結婚され、「相手も自分も大切 

にする」独自のメソッドで人間関係の問題を解消する考え方を伝えています。 

今年から高校入試が大きく変わりま

した。変更点をお知らせします。 
 



 

◆水泳部 

 大会名：ヨコハマスイムトライアル短水路水泳大会 

 日時：11月 19 日(日) 

 場所：横浜国際プール 
 
〇女子２００ｍ個人メドレー 
第 13位 鈴木李奈 
第 14位 小野真愛 
〇女子２００ｍ自由形 
第 14位 庄司明香里 
〇男子５０ｍ平泳ぎ 
第 3位 山川蒼太朗 
〇女子４×５０ｍメドレーリレー 
第 7位  

 ○女子１００ｍ平泳ぎ 
  第 10 位 小野真愛 
○男子１００ｍ平泳ぎ 

  第３位 山川蒼太朗 
○女子５０ｍバタフライ 

  第９位 鈴木李奈 
〇女子４×５０ｍフリーリレー 
第９位  

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

 

 

 
 

◎完全下校は 17 時です。◎卒業式は、３月 12 日 12月の主な予定 

21 日（木）  学年集会 

22 日（金）  大掃除 

25 日（月）   学年集会 

冬休み前 放送集会 

★12月 26 日～１月 5日 冬季休業 

1 日（金）  学校保健委員会 

５日（火）   朝会、道徳公開授業 

12/6・12/7     市立高等特支学校入学選抜日 

 ７日（木）   県立特別支援学校本校・分教室 

入学選抜日 

   学校保健委員会 

６日（水）～８日（金）・11日(月)～12 日(火) 

 ３年：三者面談①～⑤ 

12 日（火）～15 日（金） 

  １・２年：三者面談①～④ 

14 日（木）    市立高等特支学校合格発表 

14 日（木）   県立特別支援学校合格通知発送日 

 

頑張る境中生！  

◆国語科 

 大会名：第 91 回 全国書画展覧会 

書写の部(出品) 

 日時：11月 18 日(土)～20 日(月) 

 場所：熊野町民会館 

 

・金賞 齊藤 つきの 

 ・銀賞 髙橋 悠真 

 ・銀賞 髙橋 月 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆バドミントン部 

大会名 横浜市バドミントン大会保土ヶ谷区予選会 

〇女子シングルス  第２位 佐藤野乃 

〇男子シングルス  第１位 佐々木惺 

〇男子ダブルス   第１位 田中健瑚・井水壮太 組 

           ２位 内田愛斗・岡村知叡 組 

           ３位 呉屋海翔・鈴木琉哉 組 

校長先生が 11 月に読んだ図書館の本   

 
★★「ｆ植物園の巣穴」 作：梨木 香歩 異界をさまよい埋もれた記憶を掘り起こす、不思議な話  朝日新聞出版 

● 「笑うマトリョーシカ」 作：早見 和真     政治家を操る人物は果たして誰なのか？    文芸春秋 

★ 「幕が上がる」     作：平田 オリザ    高校演劇にかける青春           講談社                           

 ★★「書店主フィクリーの物語」作：ガブリエル・セヴィン 訳：小尾 芙佐 

 本が人と人をつなげる物語     早川書房 

★ 「となりの難民 日本が認めない 99％の人たちの SOS」著：織田 朝日 日本にいる難民の苦境を知ろう 旬報社 

 
難易度など  ★★読み応えあり ★読みやすい ●大人向け ♡ 阿部好み 

 

本を開くと思いがけない世界が広がり、引き込まれます。 

スクールカウンセラー相談をご利用ください 

 

カウンセラー：大塚 由希 

相談室 直通 TEL：８２２―８６６７ 


